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令和５年(2023)３月教育委員会定例会 会議録 

 

令和５年(202３)３月２２日(水)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲市役所３

階庁議室に招集した。 

 

１ 会議に出席した者 

  教育長                   杉谷 学 

  教育委員(教育長職務代理)  金築千晴 

  教育委員                 内 祐馬 

  教育委員                 高橋 詠 

  教育委員                 川田量子 

 

２ 説明のため会議に出席した者 

  副教育長                 安井孝治 

  教育部次長               山﨑 創 

  教育部次長               園山裕二 

  教育部(子ども未来部)次長  金築健志 

  教育政策課長             常松博雄 

  学校教育課長             福間耕治 

  学校教育課主査           山本芳正 

  児童生徒支援課長         松井博之 

  学校給食課長             林 辰昭 

  出雲科学館               鬼村修治 

  児童生徒支援課課長補佐   妹尾博貴 

 

３ 会議の書記 

  教育政策課課長補佐       池尻精二 

 

４ 傍聴者 

    ０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和５年３月出雲市教育委員会定例会を開会します。本日

の日程は、次第のとおりでございます。よろしくお願いいたします。 
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１ 教育長行政報告 

(杉谷教育長) まず、「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

① 前回以降の動向（前回 Ｒ５．２．２４） 
R5. 3. 2 出雲市議会３月定例会一般質問（１日目） 

R5. 3. 3 出雲市議会３月定例会一般質問（２日目） 

R5. 3. 4 平田小学校１５０周年記念式典・記念コンサート 

R5. 3. 5 出雲くにびきマラソン大会（浜山運動公園） 

R5. 3. 6 出雲市議会３月定例会本会議、一般質問（３日目） 

R5. 3. 8 出雲市議会３月定例会予算特別委員会 ・ 小中学校長会 

R5. 3. 9 出雲地区雇用推進協議会 役員会 

R5. 3.13 出雲市議会３月定例会文教厚生常任委員会 

R5. 3.15 教職員人事異動内示 

R5. 3.22 定例教育委員会 
 

② 今後の予定 
R5. 3.24 出雲市議会３月定例会本会議（最終日）、全員協議会 

R5. 3.27 定例記者会見 

R5. 3.30 学校給食会理事・評議員会 

R5. 3.31 市職員退職者記念撮影 ・ 辞令交付式 ・ 送別式 

学校教職員辞退職者辞令交付式 

③ 市議会関係 
 【一般質問】 （答弁分）  

№ 議員氏名 質  問  要  旨 

１ 今岡 真治 

 

出雲市の学校教育について 

①「いずもＧＩＧＡスクールプラン」に基づくＩＣＴを効果

的に活用した授業改善、家庭学習充実の取組の現状につい

て 

②出雲市立小中学校の教員不足の状況について 

③小学校高学年の「教科担任制」について 

２ 後藤 由美 学校給食費の無償化について 

 

２ 会議録の承認 

(杉谷教育長)続きまして、会議録の承認に入ります。前回２月定例会の会議録につきま

して、何か意見等はありませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にご意見等がありませんので、２月定例会の会議録については承認す

ることといたします。署名については、会議終了後にお願いいたします。 
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３ 議事 

(杉谷教育長)では、議事に入ります。「議第４７号 地方公務員法の一部改正に伴う関係

規則の整備に関する規則について」を議題といたします。常松教育政策課長に説明を

お願いします。」でございます。これを教育政策課常松課長に説明をお願いします。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第４７号 地方公務員法の一部改正に伴う

関係規則の整備に関する規則について」を、承認することにご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第４７号 地方公務員法の一部改正に伴う

関係規則の整備に関する規則について」を承認いたします。次に、「議第48号 出雲市

立小・中学校管理規則の一部を改正する規則について」を議題といたします。これを学

校教育課福間課長から説明をお願いします。 

 

(福間学校教育課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明につきまして、委員のみなさまから質疑がございませんで

しょうか。内 委員。 

 

(内 委員)印鑑というのが廃止になったり、いろいろあるわけなんですけれど、これは、

多忙化解消というところよりも業務見直しということになるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)先月の委員会においても、教職員の服務規則について、同様の見

直しをするところでございました。全国的に、特に行政機関等で進められておりまして、

事務の簡素化ということもございますし、逆に利用する立場、市民であったり、そちらの
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利便性向上ということもあろうかと思います。今回は、学校から教育委員会の書類がほ

とんどなのですけれども、こちらにつきましても、そうしたことで廃止するという見直しで

ございます。 

 

(杉谷教育長)内 委員。 

 

(内 委員)見ていますと、教育長の印鑑が少なくなっているような感じがしてるんですけ

ど、ただ書類としてはまだあるような気がしています。手間が省けるっていうところはある

のでしょうけれど、書類としては残っていくっていう意味合いだと思います。なるべく書類

が少ない方が、いいかなと思っています。そういった精査も、今後進められれば、本当に

先生の多忙化っていうところは防げていくのかなと思ってます。今後、いろんな状況があ

るでしょうから、そういったものができれば、しっかりと取り組んでいってほしいと思いま

す。 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)教職員の負担軽減を図る意味からも、書類の簡素化とか、廃止と

いうのは、県においても市においても、できる部分は進めております。そうした意味で負

担軽減を図ろうと思いますし、今後は電子化により、こうした文書もいろいろ電子化とい

うことが進むのではないかというふうに思っております。いわゆるＩＣＴを活用した負担軽

減ということが図れるだろうというふうに見込んでおります。 

 

(杉谷教育長)他に委員のみなさまからございませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第48号 出雲市立小・中学校管理規則の

一部を改正する規則について」を、承認することにご異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第48号 出雲市立小・中学校管理規則の

一部を改正する規則について」を承認いたします。続いて、「議第４９号 出雲市立小中

学校閉校記念事業費補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」を議題といた

します。教育政策課常松課長から説明をお願いします。 
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(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第４９号 出雲市立小中学校閉校記念事業費補助

金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認することについて、ご異議ございま

せんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第４９号 出雲市立小中学校閉校記念事業

費補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認といたします。続いて、「議

第５０号 出雲市立学校再編統合に係る指定制服等購入費補助金交付要綱の一部を

改正する要綱」を議題といたします。教育政策課常松課長から説明をお願いします。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑ございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑がないようですので、「議第５０号 出雲市立学校再編統合に係る指

定制服等購入費補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認することに

ついて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５０号 出雲市立学校再編統合に係る指

定制服等購入費補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認といたしま

す。続いて、「議第５１号 出雲市小・中学生各種大会参加費補助金交付要綱の一部を

改正する要綱について」を議題といたします。教育政策課常松課長から説明をお願いし

ます。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 
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(杉谷教育長)さきほどの説明に対して委員のみなさまから質疑がございませんでしょう

か。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５１号 出雲市小・中学生各種大会参加費補助

金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認することについて、ご異議ございま

せんでしょうか。内 委員。 

 

(内 委員)今後、コロナを大分抑えられて、大会というのは行われていかれるんでしょう

けれど、先ほども出たＰＣＲ検査のあり方とか、いろいろ詰めていかないといけないところ

がたくさん出てくるかなと思うんですけれど、その辺は今どうお考えでしょうか。 

 

(杉谷教育長)常松教育政策課長。 

 

(常松教育政策課長)現時点では、はっきりしたことがわかりませんけれど、ＰＣＲ検査につ

いては、大会に参加するために義務付けている大会とそうでない大会があります。主に、

陸上関係の大会は義務付けられています。そういったことがある限りは、こういった補助

をする必要があると考えています。終期が１年になっているのは、見直しながら更新して

いくためにそうなっています。 

 

(杉谷教育長)内藤委員よろしいですか。 

 

(内 委員)よろしいです。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５１号 出雲市小・中学生各種大会参加費補助

金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認することについて、ご異議ございま

せんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５１号 出雲市小・中学生各種大会参加

費補助金交付要綱の一部を改正する要綱について」を承認といたします。続いて、「議

第５２号 出雲市教育研究会補助金交付要綱の一部を改正する要綱」を議題といたし

ます。学校教育課福間課長から説明をお願いします。 
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(福間学校教育課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの、説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。内

委員。 

 

(内 委員)ずっと続けられてることだと思うのですけど、最近ＩＣＴが出てきて、補助員さ

んたちもおられる中で補助金、ここには補助金の金額が書かれていないのですが、そう

いったものというのは、これまでと一緒で構わないですか。人数が増える、もっともらいた

いみたいな話にはならないでしょうか。 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)まず補助金額に関しましては、大体300万円程度で推移しておりま

す。教職員の研究研修という部分はわずかで、ほとんどが連合音楽祭の経費がかかっ

ております。あとは、造形作品展や、科学作品展という発表の場を作ってやりたいという

この研究会としての事業ということです。この辺は市教委としても必要であるということ

で認めております。今の補助員とか、教職員増える、減るっていうところに直接影響はな

いものであるということです。 

 

(杉谷教育長)内 委員。 

 

(内 委員)わかりました。 

 

(杉谷教育長)他の委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５２号 出雲市教育研究会補助金交付要綱の一

部を改正する要綱」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５２号 出雲市教育研究会補助金交付要

綱の一部を改正する要綱」を承認といたします。続いて、「議第５３号 出雲科学館運営

理事会設置要綱等の一部を改正する要綱」を議題といたします。出雲科学館鬼村館長
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から説明をお願いします。 

 

(鬼村出雲科学館長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５３号 出雲科学館運営理事会設置要綱等の一

部を改正する要綱」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５３号 出雲科学館運営理事会設置要綱

等の一部を改正する要綱」を承認といたします。続いて、「議第５４号 出雲市立幼稚園

タブレット端末管理運用規程」を議題といたします。金築保育幼稚園課長から説明をお

願いします。 

 

(金築保育幼稚園課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。川

田委員。 

 

(川田委員)先生方、職員の方が使われるっていうことについて、全然イメージがつかめ

ないですけど、どんなふうに使われるのかを教えていただきたいです。 

 

(杉谷教育長)金築保育幼稚園課長。 

 

(金築保育幼稚園課長)私立の認可保育所にはタブレットがありました。このコロナ禍にお

いて、ウェブ会議とかウェブ研修というのが参加できるのに、幼稚園は参加できない、も

しくは市役所に集まって、一つの大きなスクリーンで参加するというようなことがありまし

た。それを解消したいという思いが一つありました。また、文部科学省等で幼稚園のＩＣＴ

活用の方も推奨されてきております。それに伴い、例えば本ではわかりにくいものを動画

で示して園児に見させる。園外学習に持って行って、これは何だろうというときに、調べる

ために使ったりすることを想定しています。園児が操作することは今のところ考えており

ません。教員がそれを使って、深い学びに繋がればというふうなことで、設置しました。 
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(杉谷教育長)川田委員。 

 

(川田委員)イメージができました。ありがとうございます。 

 

(杉谷教育長)他の委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５４号 出雲市立幼稚園タブレット端末管理運用

規程」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５４号 出雲市立幼稚園タブレット端末管

理運用規程」を承認といたします。続いて、「議第５５号 出雲市地域学校協働活動推

進員の委嘱について」を議題といたします。教育政策課常松課長から説明をお願いし

ます。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)特にないようですので、「議第５５号 出雲市地域学校協働活動推進員の

委嘱について」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５５号 出雲市地域学校協働活動推進員

の委嘱について」を承認といたします。続いて、「議第５６号 出雲市立学校における地

域学校運営理事会理事の辞任について」を議題といたします。教育政策課常松課長か

ら説明をお願いします。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 
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(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)質疑ないようですので、「議第５６号 出雲市立学校における地域学校運

営理事会理事の辞任について」を承認することについて、ご異議ございませんでしょう

か。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５６号 出雲市立学校における地域学校

運営理事会理事の辞任について」を承認といたします。 

続いて、「議第５７号 学校医等の解嘱及び委嘱について」を議題といたします。教育政

策課常松課長から説明をお願いします。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５７号 学校医等の解嘱及び委嘱について」を承

認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５７号 学校医等の解嘱及び委嘱につい

て」を承認といたします。 

続いて、「議第５８号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱について」を議題といたします。

文化スポーツ課勝部係長から説明をお願いします。 

 

(勝部文化スポーツ課係長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)ないようですので、「議第５８号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱につい

て」を承認することについて、ご異議ございませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)ご異議ございませんので、「議第５８号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱

について」を承認といたします。議事は以上でございます。 

 

５ 報告 

(杉谷教育長)続いて報告事項に入ります。「令和5年度小・中学校児童生徒・学級見込

みについて」ということで、学校教育課 福間課長説明願います。 

 

(福間学校教育課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)網掛けがしてあるところは、複式の学級ということでよろしいですね。 

 

(福間学校教育課長)はい、そのとおりです。 

 

(杉谷教育長)さきほどの説明に委員のみなさまから質疑がございませんでしょうか。金

築委員。 

 

(金築委員)生徒数が減っているのですが、外国籍の子どもたちは、数字的にどうなって

いくのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)出生数に基づいていますので、今後、転入で増えるところは加味し

ていません。実際に生まれている子の０歳から数値を入れております。外国籍の方が、企

業の雇用の関係で増えるということは、加味されていないこととなります。 

 

(杉谷教育長)金築委員。 

 

(金築委員)特別支援学級の児童生徒数が前年度から２４人増えています。これは、特別

支援でなかった子どもが特別支援に行くこととなったということでしょうか。 



12 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)何かがあって、増えているということではなくて、その子どもの実態

にあって、そうなっているということです。 

 

(杉谷教育長)金築委員。 

 

(金築委員)よく、いじめの問題があって、特別支援に入れたいと言われる方もいらっしゃ

るのですが、そういうことで増えた訳ではないのですか。 

 

(杉谷教育長)福間学校教育課長。 

 

(福間学校教育課長)その部分はないと思いますが、特別支援につきまして、判定等を含

めて、理解が進んだということがあると思います。傾向として増えてきていますし、特別支

援の学級については、マイナス１ですが、近年は増加傾向にあったということです。 

 

(杉谷教育長)金築委員。 

 

(金築委員)特別支援に関したフォローと言いますか、その辺りは充実してきているという

ことですか。 

 

(杉谷教育長)松井児童生徒支援課長。 

 

(松井児童生徒支援課長)特別支援学級に入級される児童生徒さんが増えています。就

学相談という事で相談があって、通常の学級では学びにくさがあったりですとか、保護

者さんを通じて、幼稚園・保育所での活動とか生活状況を見て小学校での学びの場を

どうしていくか相談する就学相談があります。教育支援委員会というところで、そういっ

たお子さんについて、どういった学びが適切か審議して、その結果を保護者さんにお伝

えしたうえで、特別支援学級の方が適切であると判断された場合に、学びの場を選択

されます。その結果が、この増という事に繋がっています。特別支援教育に対する保護者

さんの理解が進んだということです。以前は、抵抗感があるご家庭もありましたが、子ど

もさんのことを思われて、適切な学びの場を選ばれる方が増えてきたのではないかなと

思っております。いじめがあったから、こうした学級に入れるということではなくて、その子

どもさんにとって適切な学びの場であるということがあって、そこに進んでいただくもの

です。発達検査などを通じて、客観性を持ちながら、学びの場を選んでいただきます。そ
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うしたことから、基本的には仰るようなことはありません。 

 

(杉谷教育長)他にございませんか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)以上で、報告事項を終了いたします。 

 

６ その他 

(杉谷教育長)次に、その他事項に入ります。教育委員会の後援について、教育政策課常

松課長から説明お願いします。 

 

(常松教育政策課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)これについて質問ございますか。 

 

(各委員)なし。 

 

７ 次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)以上でその他事項を終了いたします。委員のみなさまあるいは事務局の

方から何かありましたらお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次期令和5年４月の定例会ですけれども４月2５日火曜日、午後2時から、

３階庁議室で開催いたしますので、出席の方よろしくお願いをいたします。 

 

閉会 

(杉谷教育長)以上をもちまして、令和５年３月出雲市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

(教育政策課長)皆さま、ご起立願います。一同 礼。 

 

【閉会】(午後２時５３分) 


